
       
 

MOTIE 

Indieners: Jack van Gelooven (SP) 

Raadsvergadering: 19 december 2023 

Agendapunt: 15. Vaststelling Nota Museaal Beleid 

Onderwerp: Verhoging jaarlijks subsidiebedrag naar € 250.000 

*Besluit:  

 

*de griffier,  *de voorzitter, 
  

 
* In te vullen door de griffier/voorzitter. 

 
De gemeenteraad van Maastricht, in vergadering bijeen 19 december 2023, behandelende het raadsvoorstel 98-
2023 – Museaal Beleid: de stad als podium, gemeente Maastricht 2024 - 2026. 
 
Constaterende dat: 

 Maastricht een van de negen culturele brandpunten is in Nederland, en daarmee een belangrijke cultuurstad 
in den lande; 

 Het college in het Coalitieakkoord 2022 – 2026 de ambitie voor een Maastrichts museumbeleid heeft 
neergelegd en onderbouwd door in te zetten op het versterken van de participatie en de zichtbaarheid van de 
musea voor alle Maastrichtenaren; 

 Maastricht volgens het college baat heeft bij een meer zichtbare professionele beeldende kunstscene, die voor 
alle inwoners eenvoudig mee te maken en te beleven is, onder andere door de wijken van de stad daar actiever 
bij te betrekken en de connectie met erfgoed te onderzoeken, waardoor meer verbinding in de stad tot stand 
wordt gebracht; 

 Er voor dit prijzenswaardig ambitieuze museale beleid heden slechts een bedrag van EUR 100.000,- per jaar 
ter beschikking wordt gesteld.  
 

Overwegende dat: 

 Maastricht wordt beschouwd als de tweede cultuurstad van Nederland, en een grotere investering in het 
beeldende museale kunstbeleid essentieel is om deze status te handhaven en te versterken, aangezien kunst 
en cultuur in grote mate bij dragen bij aan de identiteit van de stad en haar positie als culturele bestemming 
verstevigen; 

 Een groter budget musea, ZZP’ers, en de overige culturele instellingen van onze stad in staat stelt om meer 
educatieve programma's te ontwikkelen en de toegankelijkheid voor het publiek te vergroten, wat leidt tot 
een grotere waardering voor kunst bij onze inwoners, scholen en bezoekers van buiten de stad; 

 Een nóg bruisendere kunstscene Maastricht kan positioneren als een aantrekkelijke bestemming voor 
kunstliefhebbers, wat leidt tot een toename van toeristische uitgaven en economische groei, waardoor een 
extra investering in het museale beeldende kunstbeleid als een hoogwaardige investering in de lokale 
economie kan worden beschouwd. 
 

BESLUIT  
Draagt het college op om: 

 Het jaarlijkse budget van de beoogde subsidieregeling ten aanzien van het realiseren van de belangrijkste 
doelstellingen op het gebied van het beeldende museale kunstbeleid te verhogen van EUR 100.000,- naar 
EUR 250.000,- per jaar; 

 
En gaat over tot de orde van de dag.  
 
 
Jack van Gelooven Kitty Nuyts   Ria Strik 
SP    Liberale Partij Maastricht Partij voor de Dieren 

Verworpen

Besluit:

Ag.pt. 15 
Korr.no. 2023-05239 

Voor de motie stemmen 5 leden: dhr. Vaessen (PvdD), mw. Strik (PvdD), dhr. Van Gelooven (SP), mw. Blom (SP) en mw. Nuyts (Liberale Partij Maastricht).
Tegen de motie stemmen 31 leden: dhr. Steijns (SPM), dhr. Boelen (SPM), mw. Makatita-Hendrix (SPM), dhr. Willems (SPM), dhr. Mermi (SPM), dhr. Mülders 
(GroenLinks), dhr. Van der Gugten (GroenLinks), dhr. Schouten (GroenLinks), dhr. Vos (GroenLinks), mw. El Fassih (D66), dhr. Gardien (D66), dhr. Jongen 
(D66), mw. Demas (D66), dhr. Beckers (CDA), dhr. Brüll (CDA), dhr. Janssen (CDA), mw. Heine (CDA), mw. Slangen (PvdA), dhr. Borgignons (PvdA), dhr. 
Redmeijer (PvdA), mw. Meese (Partij Veilig Maastricht), dhr. Garnier (Partij Veilig Maastricht), dhr. Betsch (Partij Veilig Maastricht), dhr. Verkoijen (VVD), dhr. 
Noteborn (VVD), dhr. Ortjens (Volt), dhr. Den Heijer (Volt), dhr. Van Est (50PLUS), dhr. Gorren (SAB), dhr. Smeets (Maastricht van Nu) en dhr. Nab (FvD).
De motie is met 5 stemmen voor en 31 stemmen tegen verworpen.
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